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Бухгалтерський облік є невід'ємною частиною кожної компанії і відіграє 

важливу роль у прийнятті стратегічних рішень. У даних тезах буде розглянуто, 

як він впливає на процес прийняття стратегічних рішень у компаніях і як він 

приносить їм користь.  

Бухгалтерський облік надає цінну інформацію про фінансовий стан та 

результати діяльності компанії. Ця інформація є основою для прийняття 

стратегічних рішень, таких як розширення бізнесу, інвестиції та скорочення 

витрат. Це допомагає оцінити ефективність поточних стратегій і визначити 

напрямок майбутніх дій. [1, cт. 266] 

Основними функціями бухгалтерського обліку в процесі прийняття 

стратегічних рішень є : 

1. Підготовка фінансової звітності: Ця функція бухгалтерського 

обліку має важливе значення для процесу прийняття стратегічних рішень на 

підприємстві. Підготовка фінансової звітності включає підготовку балансів, 

звітів про прибутки та збитки та звітів про рух грошових коштів. Ці звіти 

надають об'єктивну інформацію про фінансовий стан підприємства на певний 

момент часу та результати його фінансової діяльності.  

Важливість цієї функції полягає в тому, щоб дати можливість керівництву 

та інвесторам зрозуміти фінансовий стан компанії. Ці звіти можуть показати 

фінансові проблеми або успіхи, виявити тенденції та спрогнозувати майбутні 

показники. Іншими словами, фінансова звітність створює важливий контекст 

для прийняття стратегічних рішень. Керівництво може використовувати ці 

звіти для оцінки фінансових ризиків і можливостей та визначення стабільності 
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компанії. Це допомагає приймати рішення щодо розподілу ресурсів, розробки 

стратегій зростання, максимізації прибутку та мінімізації витрат. Без надійної 

фінансової інформації стратегічні рішення можуть прийматися наосліп, що 

може призвести до помилкових або ризикованих рішень.  

Крім того, інвестори, банки, потенційні партнери та інші зацікавлені 

сторони також використовують фінансову звітність для оцінки фінансової 

стійкості компаній та їхньої привабливості для інвестицій і співпраці. Тому 

підготовка достовірної фінансової звітності є життєво важливою для компаній, 

які хочуть приймати обґрунтовані стратегічні рішення. 

2. Аналіз фінансових показників, є одним з найважливіших аспектів 

бухгалтерського обліку для прийняття стратегічних рішень є аналіз фінансових 

результатів діяльності компанії. Різні методи аналізу, такі як горизонтальний 

аналіз (порівняння фінансової звітності за різні періоди), вертикальний аналіз 

(визначення відсоткового співвідношення певних статей фінансової звітності) 

та коефіцієнтний аналіз (використання різних фінансових показників для 

оцінки продуктивності та ефективності компанії) допомагають виявити 

тенденції та закономірності у фінансових даних.  

Аналіз фінансових показників може допомогти визначити сильні та 

слабкі сторони компанії. Наприклад, якщо аналіз показує зростання чистого 

прибутку протягом кількох років, це може свідчити про успішність стратегії, 

тоді як збільшення витрат може вказувати на проблему, яка потребує уваги. 

Такий аналіз може допомогти прийняти обґрунтовані стратегічні рішення, що 

базуються на фактах.[3, cт. 412] 

3.  Прогнозування фінансових показників: бухгалтерський облік 

також може допомогти спрогнозувати фінансові показники компанії. На основі 

аналізу минулих фінансових даних можна зробити прогнози щодо майбутніх 

доходів, витрат і прибутків. Цей аспект бухгалтерського обліку особливо 

важливий при плануванні бюджету та визначенні стратегічних цілей. 

Прогнозування дозволяє компаніям підготуватися до майбутніх фінансових 

викликів і можливостей.  

Якщо прогнози показують збільшення попиту на продукцію або послуги 

компанії, це може виявити необхідність розширення виробництва або найму 

додаткового персоналу. З іншого боку, якщо прогнозується зниження прибутку, 

може знадобитися оптимізація витрат або заходи з управління ризиками. 

Загалом, бухгалтерський облік допомагає компаніям планувати свою фінансову 

діяльність і приймати стратегічні рішення на основі аналізу об'єктивних даних і 

фінансових показників. Це робить процеси управління компанією більш 

ефективними та сприяє досягненню її цілей. 

4. Визначення собівартості продукції та послуг Бухгалтерський облік 

відіграє важливу роль у визначенні собівартості продукції та послуг компанії. 

Собівартість - це сума всіх витрат, пов'язаних з виробництвом товарів або 

наданням послуг, включаючи прямі матеріальні витрати, витрати на оплату 

праці, енергію, адміністративні витрати та операційні витрати. Знання 

собівартості товарів дозволяє компаніям визначити, скільки коштує 

виробництво однієї одиниці товару або надання однієї одиниці послуги.  
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Ця інформація важлива для прийняття стратегічних цінових рішень. 

Наприклад, компанії можуть визначити оптимальну ціну продукту, яка не буде 

занадто дорогою для споживачів, але при цьому приноситиме прибуток. Це 

також може допомогти в розробці стратегій зниження витрат шляхом 

оптимізації виробничих процесів і контролю накладних витрат. Калькуляція 

собівартості також дозволяє компаніям контролювати ефективність 

виробництва та розробляти стратегії для підвищення продуктивності. Можна 

виявити надмірні витрати та надмірне використання ресурсів і вжити заходів 

для покращення ситуації в цих сферах.  

Ці фактори роблять облік важливою функцією для прийняття 

стратегічних рішень у виробництві та наданні послуг. Облік витрат надає 

компаніям об'єктивну основу для контролю витрат, планування цін і прийняття 

стратегічних рішень для досягнення фінансових цілей.  

5. Управління та аналіз витрат Ще однією важливою функцією 

бухгалтерського обліку є управління та аналіз витрат підприємства. Це означає 

систематичний моніторинг та оцінку всіх видів витрат, понесених бізнесом. Ця 

інформація дозволяє керівництву приймати стратегічні рішення для оптимізації 

витрат і ресурсів.  

Управління витратами допомагає визначити, куди витрачаються кошти і 

чи дійсно витрати необхідні для досягнення стратегічних цілей. Наприклад, 

може виявитися, що певні витрати не приносять очікуваних результатів або не 

відповідають бізнес-стратегії компанії. У таких випадках керівництво може 

прийняти рішення про скорочення витрат або переоцінку пріоритетів. Аналіз 

витрат може допомогти виявити можливості для оптимізації.  

Управління та аналіз витрат за допомогою бухгалтерського обліку може 

допомогти компаніям підвищити продуктивність, зменшити надмірні витрати 

та приймати обґрунтовані стратегічні рішення. Ця здатність створює 

можливості для постійного покращення фінансової дисципліни та оптимізації 

внутрішнього контролю..[5, cт. 10] . 

6. Оцінка інвестиційних проектів Бухгалтерський облік дозволяє компанії 

оцінювати інвестиційні проекти. Аналіз фінансових показників та 

прогнозування фінансових результатів допомагає визначити потенціал 

інвестиційного проекту та рентабельність інвестицій. Бухгалтерія також може 

відстежувати наслідки вже здійснених інвестицій та приймати рішення щодо 

подальшого розвитку.  

Бухгалтерський облік відіграє важливу роль у процесах прийняття 

стратегічних рішень компаній. Він надає необхідну інформацію про фінансовий 

стан, результати діяльності та ефективність компанії. З його допомогою, 

компанії можуть приймати зважені та обґрунтовані стратегічні рішення, 

оптимізувати витрати, аналізувати інвестиційні проекти та досягати 

поставлених цілей, а отже бухгалтерський облік є важливим інструментом для 

успішного розвитку та зростання компаній. 
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Бухгалтерський облік – об’єктивна необхідність кожного підприємства, 

організації та установи. Як зазначено в Законі України «Про бухгалтерський 

облік та фінансову звітність в Україні» [1], бухгалтерський облік ведеться на 

підприємстві з моменту його створення і до моменту його ліквідації і не 

залежить від організаційної форми та форми власності. Бухгалтерський облік 

підприємницької діяльності забезпечує власника інформацією про наявність та 

рух активів підприємства, про зміни у власному капіталі, наявність 

довгострокових і поточних зобов’язань, надає дані для проведення 

економічного, фінансового та стратегічного аналізу з метою прийняття 

відповідних управлінських рішень. 

Підкреслюючи значення бухгалтерського обліку в управлінні 

господарською діяльністю, німецький вчений-економіст І. Ф. Шерр ще 

наприкінці XIX століття писав, що «бухгалтерський облік – непогрішний суддя 

минулого, необхідний керівник сучасного і надійний консультант майбутнього 

кожного підприємства» [5, с. 8].  

На сьогодні питанням визначення ролі та місця бухгалтерського обліку на 

підприємстві займаються багато українських і зарубіжних учених, зокрема слід 

згадати: О. Бородкіна, Ф. Бутинця, А. Герасимовича, Л. Кіндрацьку, 

Н. Грабову, М. Кужельного, А. Кузьмінського, Ю. Кузьмінського, В. Линника, 

Н. Малюгу, Є. Мниха, М. Огійчука, О. Пироженко, В. Понікарова, Т. Сєрікову, 

М. Чумаченка, В. Швеця, І. Косату та інших. Проте питання бухгалтерського 

обліку як професійної діяльності не втрачають своєї актуальності, адже нові 

економічні відносини, що склалися в Україні, потребують реформування 
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